



## **В Мюнхене прошло очередное заседание рабочей группы «Церкви в Европе» форума «Петербургский диалог»**



9 июля 2013 года в Мюнхене (Германия) состоялось очередное заседание рабочей группы «Церкви в Европе» российско-германского форума по линии гражданских обществ «Петербургский диалог», посвящённое теме «Церковь в современном секулярном обществе: вызовы и перспективы».

В мероприятии приняла участие делегация Русской Православной Церкви во главе с заместителем председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, сопредседателем рабочей группы «Церкви в Европе» архимандритом Филаретом (Булековым). В состав церковной делегации вошли и.о. заместителя председателя Синодального отдела Московского Патриархата по взаимоотношениям Церкви и общества диакон Роман Богдасаров,

секретарь ОБЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарев, руководитель Информационно-аналитического управления Синодального информационного отдела Московского Патриархата В.В. Кипшидзе, сотрудник Секретариата ОБЦС по делам дальнего зарубежья иеродиакон Роман (Киселев), сотрудник Секретариата ОБЦС по межхристианским отношениям А.С. Борзов, сотрудник Службы коммуникации ОБЦС В.А. Кузнецов, референт Секретариата ОБЦС по делам дальнего зарубежья С.А. Очканов.

Также во встрече участвовали благочинный приходов округа Бавария-Гессен Берлинской и Германской епархии Московского Патриархата, настоятель храма святой блаженной Ксении Петербургской в г. Нюрнберге протоиерей Петр Степанов, благочинный Петропавловского благочиния города Москвы игумен Алексей (Вылажанин), председатель Общероссийского движения «За жизнь и защиту семейных ценностей» протоиерей Максим Обухов, настоятель храма Иваново-Вознесенских святых города Иваново иеромонах Макарий (Маркиш), член Экспертного совета при Комитете по делам общественных объединений и религиозных организаций Государственной Думы России И.В. Понкин, профессор кафедры государственного строительства и права Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации М.Н. Кузнецов, ответственный секретарь российского секретариата Форума «Петербургский диалог» А.В. Гоголевский, атташе Генерального консульства Российской Федерации в Мюнхене И. Классен.

С немецкой стороны в заседании участвовали: бывший vicарный епископ архиепархии Мюнхена и Фрайзинга Э. Зиблер, координатор рабочей группы с германской стороны, директор Института экуменики им. Йоханна-Адама Мёллера д-р Йоханнес Эльдемманн, докторант Института практической теологии университета Хайдельберга А. Бёлле, профессор систематической теологии образовательного центра по православной теологии Мюнхенского университета д-р А. Влетсис, сотрудник кафедры христианской социальной этики католического теологического факультета Мюнхенского университета д-р Йохен Остхаймер, другие представители Римско-Католической Церкви и Евангелическо-Лютеранской церкви Германии. От немецкого координационного комитета на встрече присутствовал исполнительный директор форума «Петербургский диалог» М. Хоффманн.

С приветственными словами к участникам заседания обратились Й. Эльдемманн, епископ Э. Зиблер, А. Гоголевский, М. Хоффманн, архимандрит Филарет (Булеков).

Сомодераторами встречи выступили: со стороны Русской Церкви - В.В. Кипшидзе, с немецкой — Й. Эльдемманн.

Были заслушаны тематические доклады: д-ра Й. Остхаймера «Церковь в современном обществе –

с социально-этической точки зрения», диакона Романа Богдасарова «Основные механизмы регулирования отношений между традиционными религиями, государством и обществом: взгляд изнутри», протоиерея Максима Обухова «Традиционные семейные ценности и вызовы современного секулярного общества», д-ра А. Влетсиса «Способно ли государство запретить грех? Основные предпосылки теологии в общественном пространстве в контексте Православной Церкви».

Участники заседания обсудили различные вызовы со стороны современного секулярного мира, с которыми сталкиваются христианские Церкви России и Германии. В их числе: попытки вытеснения религии и религиозных символов из общественного пространства, размывание ценностей традиционной семьи и брака.

В завершении встречи модераторы поблагодарили докладчиков за актуальные и содержательные выступления, а участников - за активное обсуждение обозначенных проблем.

Накануне, 8 июля 2013 года, участники рабочей группы «Церкви в Европе» посетили православный приход Константинопольского Патриархата в Мюнхене, католический кафедральный собор Пресвятой Девы Марии. Была проведена встреча с представителями катехизаторской службы Римско-Католической церкви и Евангелическо-Лютеранской церкви Германии, в ходе которой обсуждались особенности просветительской работы с новообращенными членами христианских общин.

\*\*\*

«Петербургский диалог» – форум гражданских обществ России и Германии. Созданный в 2001 году по инициативе Президента Российской Федерации В.В. Путина и Федерального канцлера ФРГ Г. Шрёдера, он призван способствовать углублению взаимопонимания между Германией и Россией, дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества во всех сферах общества. Число участников «Петербургского диалога» составляет 100-150 человек с каждой стороны. Они представляют разные тематические группы.

Рабочая группа «Церкви в Европе» – самая «молодая» в структуре «Петербургского диалога». Впервые она заседала в Висбадене в 2007 году. В состав рабочей группы входят представители христианских конфессий России и Германии.

*Служба коммуникации ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52492/>